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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
26.3.2012 – 1.4.2012
Ústavní soud ve čtvrtek 29. března 2012 stanovil stropy pro náhrady, jaké musejí dlužníci platit při
prohraných soudech advokátům protistrany při bagatelních sporech o drobné pohledávky. V
takzvaných formulářových žalobách podle jednoho vzoru mohou nyní vymahači dluhů získat
maximálně jednonásobek jistiny dluhu.

 

Vláda

28. března 2012

Komunistický návrh na zpřísnění práce exekutorů vládou neprošel
Negativní stanovisko zaujal ve středu kabinet Petra Nečase (ODS) k předloze komunistických
poslanců, která má za cíl upravit a zpřísnit povinnosti pro práci exekutorů. Agenturu Mediafax o tom
informoval důvěryhodný zdroj.

Vláda odmítla zákaz rozhodčích řízení u pracovněprávních sporů
Návrh novely zákoníku práce, podle které by se pracovně-právní problémy řešily pouze
prostřednictvím soudů, dostal ve středu od vlády negativní stanovisko. O postoji kabinetu k předloze
poslanců ČSSD informoval Mediafax důvěryhodný zdroj.

Vláda nepodpořila změny v systému odměn pro členy grantové a technologické agentury
Kabinet Petra Nečase (ODS) se ve středu postavil negativně k novele zákona o podpoře výzkumu z
dílny ČSSD, uvedl zdroj agentury Mediafax. Podle úpravy měl odměny členům kontrolních rad
Grantové a Technologické agentury ČR navrhovat na základě zpráv o činnosti těchto rad školský
výbor sněmovny.

Nečasův kabinet odložil jednání o nových pravidlech pro hazard
Ministři ve středu přerušili projednávání návrhu zákona o provozování sázkových her, uvedl po
schůzi kabinetu premiér Petr Nečas (ODS). Nová komplexní úprava kromě stanovení pravidel pro
provozovatele loterií má dát obcím pravomoc hazard na svém území zakázat.

Ministři podpořili zpřísnění podmínek pro činnost insolvenčních správců
Vyšší odbornost a spolehlivost insolvenčních správců a kvalitnější dohled nad jejich prací má přinést
novela zákona, kterou ve středu schválila vláda. Norma ministerstva spravedlnosti počítá se
zpřísněním zkoušek pro nové adepty nebo se zavedením až dvousettisícové sankce.

Vláda odsouhlasila návrh na rychlejší vyvlastňování pozemků pro infrastrukturu
Vyvlastňování parcel pro dopravní stavby a technickou infrastrukturu bude levnější a rychlejší.
Změnu má přinést novela vyvlastňovacího zákona, kterou ve středu podle premiéra Petra Nečase
(ODS) schválila vláda.



Celostátní referendum by v Česku mohlo iniciovat 250 tisíc lidí, kývla vláda
O zásadních otázkách vnitřní nebo zahraniční politiky státu by si Češi mohli nově rozhodnout v
celostátním referendu. Počítá s tím návrh ústavního zákona, který ve středu podle místopředsedkyně
kabinetu Karolíny Peake (VV) schválila vláda a podle něhož mají politici vyhlásit plebiscit na základě
petice se čtvrtmilionem podpisů.

Poslanecká sněmovna

27. března 2012

Sněmovní komise BIS přerušila jednání, odposlechy Béma vůbec neřešila
Stálá komise pro kontrolu činnosti BIS Poslanecké sněmovny v úterý zhruba po čtvrt hodině
přerušila své jednání, ke kauze úniku odposlechů mezi bývalým primátorem Pavlem Bémem (nestr.)
a lobbistou Romanem Janouškem se tak ani nedostala. Na místě to zjistila agentura Mediafax.

30. března 2012

Sněmovní komise vzala na vědomí zákony o ústavní péči i sociálně právní ochraně dětí
zákony o sociálně právní ochraně dětí i o výkonu ústavní péče v pátek projednávala sněmovní komise
pro rodinu a rovné příležitosti. K oběma návrhům přitom další sněmovní orgány vypracovaly
pozměňovací návrhy, uvedla předsedkyně komise Helena Langšádlová (TOP 09).

Prezident

29. března 2012

Podmínky pro odškodnění za majetek v Podkarpatské Rusi zmírní, souhlasil prezident
Klaus
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona, která zmírňuje podmínky pro odškodnění českých
občanů za nemovitý majetek, který museli zanechat v Podkarpatské Rusi. Agenturu Mediafax o tom
ve čtvrtek informoval tiskový odboru Hradu.

Sankce za protiprávní veřejné sbírky se zpřísní, potvrdil prezident
Prezident Václav Klaus ve čtvrtek podepsal novelu, která zavádí pokuty za nelegálně vybírané peníze
ve veřejných sbírkách, uvedl jeho tiskový odbor. Předloha zavádí sazebník pokut za 25 různých
provinění s maximálními postihy od 50 tisíc do půl milionu korun.

Zkoušky pro autodopravce zpřísní, prezident podepsal novelu silničního zákona
Novela zákona o silniční dopravě získala podpis prezidenta Václava Klause, informoval Mediafax ve
čtvrtek tiskový odbor Hradu. Součástí implementace takzvaného unijního silničního balíčku do české
legislativy je například zpřísnění podmínek odborné způsobilosti u provozovatelů autodopravy.

Příspěvky na stěhování pro vojáky z povolání skončí, kývl prezident
Novela o vojácích z povolání, která počítá se zrušením příspěvku při přestěhování nebo s pružnějším
trestáním vojáků za požití alkoholu ve službě, získala podpis prezidenta Václava Klause. Agenturu
Mediafax o tom ve čtvrtek informoval prezidentův tiskový odbor.

30. března 2012

Prezident Klaus přijal demisi ministra školství Dobeše
Prezident Václav Klaus v pátek přijal demisi ministra školství Josefa Dobeše (VV), kterou mu přinesl



premiér Petr Nečas (ODS). Po schůzce s hlavou státu na Pražském hradě to oznámil předseda vlády.

Ministerstvo spravedlnosti

31. března 2012

Ministerstvo spravedlnosti zpřísňuje podmínky pro exekutory
Novelu exekučního řádu, která podle ministra spravedlnosti Jiřího Pospíšila (ODS) výrazně zpřísní
podmínky pro exekuce, by měl během příštího týdne schválit ústavně-právní výbor sněmovny.
Ministerstvo tak pokračuje ve změnách týkajících se exekutorů, řekl Pospíšil v rozhovoru pro TV
Nova.

Pozn.:

Právní úprava civilního dovolání k Nejvyššímu soudu je použitelná až do konce roku 2012
28. března 2012 - Právní úprava takzvaného civilního dovolání k Nejvyššímu soudu je použitelná až
do konce roku 2012. Ve středu o tom rozhodl Ústavní soud, verdikt vynesl jeho předseda Pavel
Rychetský.

Mobilní roamingové služby v EU budou levnější
28. března 2012 - Evropská komise a Evropský parlament uzavřely předběžnou dohodu, díky které
by měli zákazníci platit méně za mobilní služby během pobytu v zahraničí. O uzavření dohody
informovala ve středu agentura Reuters.

Evropská komise chce vytvořit úřad pro boj s kyberzločinem
28. března 2012 - Evropská komise chce v nizozemském Haagu vytvořit středisko pro boj s
kybernetickou kriminalitou. Informuje o tom ve středu web eurokomisařky pro vnitřní věci Cecilie
Malmströmové.

ÚS: Malé dluhy za černé jizdy nebo nezaplacený mobil již exekutoři nesmějí mnohonásobně
navyšovat
29. března 2012 - Ústavní soud ve čtvrtek stanovil stropy pro náhrady, jaké musejí dlužníci platit při
prohraných soudech advokátům protistrany při bagatelních sporech o drobné pohledávky. V
takzvaných formulářových žalobách podle jednoho vzoru mohou nyní vymahači dluhů získat
maximálně jednonásobek jistiny dluhu. Čtvrteční nález Ústavního soudu má zásadní dopad pro
tisícovky sporů o pokuty v městské dopravě. Precedens se ale týká také například velkého množství
sporů ohledně dodávek tepla nebo energií, nesplácených spotřebitelských úvěrů, nezaplacených
regulačních poplatků v nemocnicích, problémů s nedostatkem zůstatku na běžných účtech, neplnění
pojistných smluv nebo dluhů ohledně mobilních telefonů.

Nečas: Nejvyšší rada soudnictví by měla být zakotvena v Ústavě
30. března 2012 - Premiér Petr Nečas (ODS) v pátek v Brně jednal se špičkami české justice o vzniku
Nejvyšší rady soudnictví, která by měla poskytnout ústavní platformu pro dialog mezi soudní a
výkonnou mocí. Vláda by totiž v budoucnu chtěla s radou konzultovat zásadní otázky týkající se
justice, například jmenování a přeřazování soudců, jejich počty, případně i podobu resortních
financí.

Příchod dubna uvádí do života další zákony druhé fáze zdravotnické reformy
31. března 2012 - Se začátkem dubna začínají platit balíky zákonů, které uvádějí do života druhou
fázi zdravotnické reformy. V platnost vstupují reformní zákony o zdravotních službách, specifických



zdravotních službách a záchranné službě, a také novela zákona o veřejném zdravotním pojištění.

Začíná platit novela zákona o veřejných zakázkách, která má omezit korupci
1. dubna 2012- V neděli vstupuje v platnost novela zákona, která má zamezit korupci v zadávání
veřejných zakázek. Norma ruší tzv. losovačky, vítěz řízení bude muset předložit seznam všech
subdodavatelů, kterým uhradil více než deset procent z ceny.

Zdroj: Mediafax.cz
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